



ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA
Lyčkovo náměstí 6, Praha 8 – Karlín
IČO: 604 33 230
Mgr. Jan KORDA, ředitel školy
tel.: 221 779 670, 602 286 973
fax.: 221 779 672
email: jan.korda@smysluplnaskola.cz
www.smysluplanskola.cz

Organizační řád školy

Část č. 4 – Školní řád – Práva a povinnosti žáků – žákovský řád školy

Čj.:	
Dne:	4. září 2023
Platnost ode dne:	4. září 2023
Změny ve směrnici jsou prováděny formou číslovaných písemných dodatků, které tvoří součást tohoto předpisu	

Práva povinnosti žáků¹ – žákovský řád školy

Jsme rádi, že sis vybral naši školu.

K docházce na Smysluplnou školu ses spolu se svými zákonnými zástupci rozhodl svobodně a s vědomím práva vybrat si školu, kde chceš získat základní vzdělání. Z toho plyne, že sis svobodně zvolil také dodržovat její školní řád.

Jsi osobností, která chce být spravedlivým partnerem ostatním.

Pracovníci školy k tobě budou přistupovat jako k osobnosti, která samostatně myslí a jedná. Chceme, aby mezi žákem a učitelem byl partnerský vztah podložený vzájemným respektem a důvěrou, proto i ty respektuj nás, učitele.

Buď aktivní součástí školy.

Vzdělání v naší škole dosáhneš aktivním zapojením do výuky, účastí na mimoškolních výjezdech (exkurzích, školách v přírodě, LVVZ), samostatným přemýšlením a vlastní snahou. Nejsi pasivním polykačem informací a dat, ale aktivním spoluorganizátorem výuky.

Dodržuj školní pravidla.

Ve škole i na veřejnosti se chovej tak, abys svým jednáním nepoškozoval ani jméno své, ani svých zákonných zástupců, ani jméno školy.

Dodržuj tato základní společenská pravidla:

Vstoupíš - pozdrav.

Odcházíš - rozluč se.

Chceš - řekni prosím.

Dostaneš - řekni děkuji.

Používej i ostatní "kouzelná" slova, která k sobě lidi přibližují.

Mluv pravdu - lež a pomluva mezi slušnými lidmi nepatří.

Dodržuj tato základní pravidla Smysluplné školy:

MLUVÍ JEN JEDEN

(Neskákej nikomu do řeči, každý má právo vyjádřit svůj názor.)

NEDĚLEJ DRUHÝM TO, CO NECHCEŠ, ABY DĚLALI ONI TOBĚ.

(Nikomu neublížuj - jen slaboši a zbabělci si musí dokazovat svoji sílu.)

MOBILNÍ TELEFON POUŽÍVEJ JEN PO DOMLUVĚ S PEDAGOGEM ŠKOLY

(Škola si vyhrazuje právo povolit využívání mobilních telefonů ke vzdělávacím aktivitám a zakázat na školních akcích např. ŠVP)

NETRAP SE

(Všechny dveře jsou zde otevřeny, proto se přijď svěřit se svým trápením)

¹Pro přehlednost a zjednodušení textu je využívána mužská podoba pojmů a je tím myšlena i varianta ženského rodu, např. žák/žákyně, učitel/učitelka, pracovník/pracovnice.



ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA
Lyčkovo náměstí 6, Praha 8 – Karlín
IČO: 604 33 230
Mgr. Jan KORDA, ředitel školy
tel.: 221 779 670, 602 286 973
fax.: 221 779 672
email: jan.korda@smysluplnaskola.cz
www.smysluplnaskola.cz

Využijte vybavení školy.

Se souhlasem dospělého pracovníka školy máte právo využívat v době mimo vyučování místnosti a materiální vybavení školy, případně další dostupné prostředky, které škola vlastní ke vzdělávání dětí. Zodpovídáš však za ztrátu, zničení nebo poškození toho, co jsi používal.

Chraň svoji školu i své věci.

Udržuj ve škole pořádek a čistotu. Při vstupu do školy očisti svou obuv. Do místností školy vstupuj v obuvi, která nezničí a neušpiní podlahy místností, do tělocvičen pouze v čisté sportovní obuvi pro vnitřní použití s nebarvící podrážkou a na koberec bez obuvi. Zacházej opatrně s učebnicemi, školními potřebami a pomůckami. Pokud svévolně poškodíš majetek školy, žáků, učitelů či jiných osob a nebudeš schopen poškozenou věc opravit, budou škodu hradit tvoji zákonní zástupci zakoupením nové pomůcky, knihy, učebnice nebo uhrazením opravy. Oděvy a obuv si odkládej do své šatní skříňky. Bezdůvodně nenos do školy peníze a cenné předměty! Místo pro bezpečné uložení cenných věcí (mobilní telefony, velké peněžní částky,...) máš v kanceláři školy. V případě, že obuv a oblečení neuložíš a nezamkneš do skříňky, cennosti neuložíš do bezpečí, jsi sám zodpovědný za případnou ztrátu. Ztrátu věcí neprodleně ohlas.

Jsi svobodný žák.

Máš právo na svobodnou účast na akcích školy i na mimoškolních aktivitách pořádaných školou, pokud budeš respektovat stanovená pravidla chování. Máš (1. – 3. ročníky po dohodě s třídním učitelem) právo trávit hlavní přestávky mimo kmenovou třídu.

Škola a vzdělávání má svůj řád.

Chod' do školy (na vyučování) pravidelně a včas tak, abys před zahájením vyučování byl **připraven na vyučování**. Ke vstupu do školy použijte žakovský vchod. Na schodišti chod' vpravo. Vyučování se řídí rozvrhem hodin. Začátek a konec hodin určuje vyučující tak, aby byla dodržena přestávka na relaxaci. Nedostaví-li se vyučující do 5 minut po zahájení hodiny do třídy, oznámí to určený žák v kanceláři školy, ředitelně nebo v kanceláři zástupce ředitele školy. Při vyučování zachovávej klid, aktivně se zapojuj do práce v hodině a udržuj své pracovní místo v pořádku a čistotě. Při tělesné výchově sportuj ve cvičebním úboru, dle pokynů vyučujících nos pracovní oblečení i na další předměty. Elektronická zařízení musí být během výuky vypnuta. Po skončení vyučování máš se spolužáky za povinnost uklidit místnost, ve které jste se učili. Dobu před odpoledním vyučováním můžeš trávit ve školním klubu nebo na chodbě v přízemí mezi recepcí a knihovnou.

K potvrzování různých listin a osobních záležitostí v kanceláři školy a jídelně je určena velká přestávka.

Vzdělávání je tvá povinnost

Za vzdělávání považujeme povinné, nepovinné a volitelné předměty, projektovou výuku, školní aktivity mimo budovu školy a distanční výuku, pokud bude vyhlášena. Na vzdělávání chodíš připraven. Máš potřebné pomůcky a splněnou domácí přípravu. Zameškané učivo jsi povinen si doplnit dle pokynů učitelů, absence není důvod k nehodnocení. Pokud se v klasifikačním období zúčastníš méně než 75% vyučovacích hodin daného předmětu, má učitel právo tě neklasifikovat a následně případně přezkoušet!

Využijte školní demokracie ve škole i ve třídě.

Máš právo zapojit se do organizace života školy a do jednání s vedením školy prostřednictvím Lyčkamentu nebo třídní samosprávy. Svoje zástupce do Lyčkamentu a třídní samosprávy si třídy volí. Máš právo slušnou formou říci komukoli svůj názor.

Nezapomeň dát o sobě vědět.

Pokud budeš o svojí nepřítomnosti vědět předem, požádají o tvé uvolnění z vyučování zákonní zástupci. Informaci o plánované absenci oznamuje zákonný zástupce písemně třídnímu učiteli. Ze školní budovy v průběhu vyučování můžeš odejít jen se souhlasem pedagogického pracovníka školy na základě písemného uvolnění zákonného zástupce.

Zákonní zástupci oznamují tvou neplánovanou nepřítomnost písemně do 24 hodin od začátku absence.

Dbej o bezpečnost a předcházej úrazům.

Šetři zařízení školy a neprodleně ohlas zaměstnanci školy zjištěné poškození nebo zničení věcí, které jsou majetkem školy, závady na osvětlení, vodovodním rozvodu a elektroinstalaci. Bez svolení učitele nemanipuluj s pomůckami v učebnách. Řid' se řády učeben. Před akcemi mimo školu a před zahájením



**smysluplná
škola**

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA
Lyčkovo náměstí 6, Praha 8 – Karlín
IČO: 604 33 230
Mgr. Jan KORDA, ředitel školy
tel.: 221 779 670, 602 286 973
fax.: 221 779 672
email: jan.korda@smysluplnaskola.cz
www.smysluplankola.cz

odborného vyučování budeš poučen o bezpečnosti a hygieně. Při odborné výuce vždy zachovávej příslušné bezpečnostní předpisy. Při pobytu ve škole se chovej tak, abys neohrozil zdraví svoje ani jiných osob. Pokud úmyslně a opakovaně slovně či fyzicky ubližuješ spolužákovi, bude toto jednání posuzováno jako šikana! Každý úraz, poranění či nehodu ihned ohlas kterémukoli pracovníkovi školy.

STOP návykovým látkám!

Do školy nesmíš nosit návykové látky a jiné věci ohrožující zdraví. Je přísně zakázáno nabízet či užívat návykové a omamné látky v areálu školy a na školních akcích pořádaných mimo školu. V případě porušení tohoto zákazu je škola povinna oznámit tuto skutečnost zákonnému zástupci, orgánu sociálně-právní ochrany dětí příslušného obecního úřadu a policejnímu orgánu.

Dodržuj školní řád

Pokud porušíš školní řád, hrozí ti trest. Měj na paměti, že vážné porušení tohoto řádu je důvodem pro kázeňské opatření, svolání výchovné komise se zákonnými zástupci, případně zahájení jednání o průběhu další školní docházky. Pamatuj, že ne všechno, co ve škole smíš a nesmíš, je uvedeno v tomto žákovském řádu, protože jsi povinen dodržovat zákonná nařízení obecně platná v ČR (například zákaz kouření mladistvých, nahrávání kohokoli bez jeho souhlasu apod.)

Mgr. Jan KORDA
ředitel školy